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 Διαχείριση μαθητή/τριας με συμπτώματα περιστατικών COVID-19 

 

α) Εάν ένας/μια μαθητής/τρια εκδηλώσει συμπτώματα που μπορεί να εμφανιστούν σε 

παιδί με λοίμωξη COVID-19, εκτός του χώρου του σχολείου, παραμένει στο σπίτι και 

ειδοποιείται η σχολική μονάδα με ευθύνη των γονέων/κηδεμόνων. 

 

α) Εάν ο/η μαθητής/τρια βρίσκεται στη σχολική μονάδα, λαμβάνουν χώρα εκ μέρους του 

Υπευθύνου COVID-19 της σχολικής μονάδας τα παρακάτω: 

- Επικοινωνία με την οικογένεια για παραλαβή του/ της μαθητή/τριας. 

- Απομόνωση του/της μαθητή/τριας σε προκαθορισμένο καλά αεριζόμενο χώρο, με 

επίβλεψη, μακριά από τα υπόλοιπα παιδιά και εφαρμογή απλής χειρουργικής μάσκας. 

- Εφαρμογή υγιεινής χεριών και αναπνευστικής υγιεινής από τον/την μαθητή/τρια και 

το/τα άτομο/α που το φροντίζουν. 

 

- Γίνεται ιατρική αξιολόγηση με πρωτοβουλία των γονέων/κηδεμόνων και σε 

συνεργασία με αυτούς.  

Εφόσον, σύμφωνα με την αξιολόγηση αυτή, ο/η μαθητής/τρια χαρακτηριστεί ως ύποπτο 

κρούσμα COVID-19 χωρίς να υπάρχει εναλλακτική διάγνωση πρέπει να γίνει διαγνωστικό 

τεστ για COVID-19. Επισημαίνεται ότι στην περίπτωση αυτή, δεν συστήνεται η 

διενέργεια αυτοδιαγνωστικού ελέγχου (self test). 

Εν αναμονή του αποτελέσματος, ο/η μαθητής/τρια παραμένει σε απομόνωση κατ’οίκον, 

εφόσον κρίνεται από τον ιατρό ότι η κατάστασή του δεν απαιτεί νοσηλεία σε νοσοκομείο, σε 

καλά αεριζόμενο δωμάτιο, ενώ η σχολική μονάδα συνεχίζει τη λειτουργία της. 

 

Εάν η ιατρική αξιολόγηση που έγινε σε συνεργασία με τους γονείς/κηδεμόνες οδηγήσει 

στο συμπέρασμα ότι δεν προκύπτουν ενδείξεις λοίμωξης COVID-19, τότε ο/η 

μαθητής/τρια μπορεί να επιστρέψει στο σχολείο όταν τα συμπτώματα υφεθούν ή 

παρέλθει τυχόν άλλο, πέρα από COVID-19, πρόβλημα υγείας.  

Για την επιστροφή στο σχολείο ακολουθούνται συστηματικά οι διαδικασίες του 

αυτοδιαγνωστικού ελέγχου (self test), ενώ δεν είναι απαραίτητη η προσκόμιση ιατρικής 

βεβαίωσης. 

 

Εάν από την ιατρική αξιολόγηση προκύπτει ότι ο/η μαθητής/τρια είναι ύποπτο κρούσμα 

διενεργείται διαγνωστικό τεστ για COVID-19.  
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Στην περίπτωση που δεν πραγματοποιήθηκε τεστ παρά τις συστάσεις, δεν πρέπει να 

προσέλθει στο σχολείο για δέκα (10) ημέρες από την έναρξη των συμπτωμάτων και 

μέχρι να έχουν συμπληρωθεί τρία (3) εικοσιτετράωρα απυρεξίας χωρίς τη λήψη 

αντιπυρετικού και να έχουν βελτιωθεί τα συμπτώματα. 

 Για την επιστροφή στο σχολείο ακολουθούνται συστηματικά οι διαδικασίες του 

αυτοδιαγνωστικού ελέγχου (self test), 

 

Μαθητής/τρια με επιβεβαιωμένη νόσο COVID-19 

Ο γονέας/κηδεμόνας του/της μαθητή/τριας ενημερώνει άμεσα τον υπεύθυνο διαχείρισης 

COVID-19 της σχολικής μονάδας για το θετικό αποτέλεσμα του διαγνωστικού τεστ για 

COVID-19. 

 

Μέτρα για μαθητή/τρια με επιβεβαιωμένη νόσο COVID-19 

Ο/Η μαθητής/τρια που είναι επιβεβαιωμένο κρούσμα COVID-19 πρέπει να παραμείνει σε 

απομόνωση για τουλάχιστον πέντε (5) ημέρες από την ημέρα του θετικού εργαστηριακού 

διαγνωστικού ελέγχου. Κατά τη διάρκεια της απομόνωσης, ο/η μαθητής/τρια με 

επιβεβαιωμένο COVID-19 πρέπει να απέχει και από όλες τις εξωσχολικές δραστηριότητες 

(π.χ. φροντιστήριο, ξένες γλώσσες, αθλητισμός). 

 

Επιστροφή στο σχολείο μαθητών/τριών με επιβεβαιωμένη νόσο COVID-19 

Ο μαθητής/τρια μπορεί να επιστρέψει στο σχολείο μετά την παρέλευση τουλάχιστον πέντε 

(5) ημερών απομόνωσης, εάν δεν υπάρχουν συμπτώματα ή τα συμπτώματα μετά το 

πενθήμερο βελτιώνονται με πλήρη υποχώρηση του πυρετού για ένα 24ωρο χωρίς την χρήση 

αντιπυρετικών, υπό τις εξής προϋποθέσεις: 

α) Οι εμβολιασμένοι ή με ιστορικό νόσησης εντός του τελευταίου τριμήνου μαθητές/τριες 

εφόσον την έκτη μέρα ο αυτοδιαγνωστικός έλεγχος (self test) είναι αρνητικός. 

β) Οι μη εμβολιασμένοι ή χωρίς ιστορικό νόσησης εντός του τελευταίου τριμήνου 

μαθητές/τριες εφόσον την έκτη μέρα ο εργαστηριακός διαγνωστικός έλεγχος (rapid test) 

είναι αρνητικός. 

Οι μαθητές/τριες που επιστρέφουν στο σχολείο χρησιμοποιούν υποχρεωτικά για 

τουλάχιστον πέντε (5) ημέρες ακόμα μάσκα υψηλής αναπνευστικής προστασίας 

(N95 ή ΚΝ95 ή FFP2) ή διπλή μάσκα. 
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Εάν μετά την παρέλευση του πενθημέρου ο αυτοδιαγνωστικός έλεγχος νόσησης (self test) ή 

ο εργαστηριακός διαγνωστικός έλεγχος ταχείας ανίχνευσης (rapid test) κατά τα παραπάνω 

είναι θετικός ή συνεχίζει ο πυρετός χωρίς άλλα συμπτώματα η απομόνωση εντός οικίας 

παρατείνεται. 

 

Στην περίπτωση ασθενών με πολύ σοβαρή νόσο ή ανοσοκαταστολή μπορεί το απαιτούμενο 

διάστημα από την έναρξη των συμπτωμάτων να φθάσει τις είκοσι (20) ημέρες, σύμφωνα με 

την γνώμη του θεράποντος ιατρού.  


